

SHISHUIWUJITUANZHUANBAN

以昂扬姿态奋力谱写美好淮北新篇章

编者按：今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年。立足新起点，市水务集团陆续在基层各党支部开展宣讲活动，在全集团兴起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮，并推动学习宣传贯彻工作落到实处、见到实效；引导广大职工对标先进、勤于学习、善于实践，以更加饱满的热情、更加扎实的作风，推动集团高质量发展实现新跨越。

近期，市水务集团举办“举旗帜·送理论”学习贯彻党的二十大精神宣讲暨劳模精神交流会。淮北市劳模、市水务集团供水公司副总经理任飞，全国住建系统劳模、市水务集团供水公司顾问杨海光，安徽省劳模、淮北市劳模、市水务集团排水公司管网所所长项红光，淮北市五一劳动奖章获得者、市水务集团供水公司管网管理部抢修班班长李孟得等4人，先后围绕如何深入学习贯彻党的二十大精神、自己的工作感悟和对劳模精神的理解等进行阐述。

此次在《淮北日报》整版推出他们的心得体会，旨在全面展现整个集团积极向上、奋发有为的精神面貌，坚定不移闯出高质量发展新路径的信心和决心，引导更多劳动者切实提高政治站位，踔厉奋发、勇毅前行，将党的二十大精神、劳模精神与当前工作结合起来，以昂扬姿态奋力谱写美好淮北新篇章。

让劳模精神赓续传承

市五一劳动奖章获得者、市水务集团供水公司管网管理部抢修班班长 李孟得

我是一名退伍军人，2017年退伍后就加入到供水公司这个劳模辈出的先进集体。全国劳模李志明、省劳模赵斌、市劳模任飞，他们既是我的前辈，也是我学习的榜样。公司的荣誉墙上，一幅幅抢修队员在泥水里摸爬滚打、在烈日下挥汗如雨、在抢修车里吃饭休息的图片时时感染着我。特别是我的师傅任飞，从我刚进公司就手把手教我管网抢修技术，还嘱咐我要把“真情为民服务”作为初心，把“努力确保供水”当作使命，只要群众有呼唤，无论遇到什么困难都不能退缩。我们主要负责供水重大抢修业务。供水抢修，往往事发突然。2019年冬季，极

寒天气持续，气温一度低至零下14度，不少居民家里水管冻裂，报修电话一个接着一个。抢修中，工作服冻成硬壳，脚在冰水里浸泡，但我和抢修队员们顾不上回到家里暖暖身子，连天加夜奋战十多天，为上百户水管冻裂的居民恢复了正常供水。2020年春节，面对突如其来的新冠疫情，我毫不犹豫地加入到供水公司“战疫情保供水”抢险服务队，不分昼夜奋战在保障供水抢修的第一线。在隔离点供水系统的建设中，我和队员们吃住都在抢修车里，方便成了唯一的主食；手磨破了，缠上胶布，拿起工具继续干；困了，就用冰凉的湿毛巾敷在脸上让自己清

醒。就这样，在严寒的冬天，我和队友们用辛勤的汗水和坚韧的毅力，连续奋战60多个小时，保障了隔离点的供水安全。2021年2月11日，正值大年三十，友谊南巷一处供水管道因年久老化爆管。当时，我的脚不慎扭伤了。但是百姓利益无小事，来不及多想，我迅速与队员们一起展开抢修。止阀、停水、挖沟、淤泥、排水……除夕之夜，我和队友连续奋战12个小时，终于将爆管修复。新年的钟声响起，虽然我们每个人都已疲惫万分，但心中却是满满的踏实。除此之外，我还积极参与全市重大活动、中高考等重要供水安全保障工作，参

加大抢修与重要保障活动300余次。同时在参加公司党建品牌李志明供水先锋党员志愿服务队后，经常放弃周末休息时间走进社区，向市民义务讲解安全用水常识，开展免费维修服务160余次。作为一名普通的供水抢修工，在平凡的岗位上仅仅做了微不足道的小事，但组织却给了我莫大的荣誉——淮北市五一劳动奖章，我将倍加珍惜和感恩。在今后的工作中，一定牢记初心，继续前行，大力发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，传承榜样力量，用心用情服务，用力办事解难，努力用供水人的豪情奋力书写责任与担当。

做到“五个牢牢把握”把二十大精神落到实处

市劳模、市水务集团供水公司副总经理 任飞

“五个牢牢把握”，是学习贯彻党的二十大精神的重要思想指引和行动指南。牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义。党的十九大以来的5年是极不寻常、极不平凡的5年。5年间，我们党团结带领全国人民，攻克了许多长期没有解决的难题，办成了许多事关长远的大事要事，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就。实践证明，党的十八大以来，党中央的大政方针和工作部署是完全正确的。

成就来之不易，经验弥足珍贵。只有牢牢把握过去5年工作和新时代10年伟大变革的重大意义，我们才能更好地理解新时代中国特色社会主义所处的历史方位，在新时代新征程上，进一步坚定历史自信，增强历史自觉，把握历史主动，奋力谱写新时代中国特色社会主义更加绚丽的华章。

牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，深刻领会党的创新理论蕴含的道理学理哲理。

科学的思想理论，引领伟大的实践探索。党的十八大以来，我们党勇于进行理论探索和创新，以全新的视野深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，这些理论成果集中体现为习近平新

时代中国特色社会主义思想。党的二十大报告指出，继续推进实践基础上的理论创新，首先要把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。一必须坚持人民至上。二必须坚持自信自立。三必须坚持守正创新。四必须坚持问题导向。五必须坚持系统观念。六必须坚持胸怀天下。这六个“坚持”，深刻揭示了习近平新时代中国特色社会主义思想的根本的政治立场、彻底的理论品格、独有的精神气质和科学的思想方法，以及其内蕴的道理学理哲理，成为习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓和灵魂。

牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，明确中国共产党要干什么的根本问题。

进入新时代以来，党对全面建设社会主义现代化国家在认识上不断深入、战略上不断成熟、实践上不断丰富，成功推进和拓展了中国式现代化。党的二十大报告创造性提出了中国式现代化的本质要求，即坚持中国共产党领导，坚持中国特色社

会主义，实现高质量发展，发展全过程人民民主，丰富人民精神世界，实现全体人民共同富裕，促进人与自然和谐共生，推动构建人类命运共同体，创造人类文明新形态。中国式现代化，归根到

底就是中国共产党领导的社会主义现代化，而不是什么别的现代化。

现代化与中华民族伟大复兴紧密连在一起，都是中国共产党人的百年追求。中国式现代化扎根中国大地，切合中国实际。明确中国式现代化的特征、本质要求和重大原则，丰富和发展了习近平新时代中国特色社会主义思想，反映了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的历史自觉，回答了中国共产党要干什么的根本问题。只有牢牢把握以中国式现代化推进中华民族伟大复兴的使命任务，才能使我们党在新时代新征程上既不走封闭僵化的老路，也不走改旗易帜的邪路，从而更好地坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，在走符合中国国情的正确道路上行稳致远。

牢牢把握以伟大自我革命引领伟大社会革命的重要要求，确保中国共产党永远不变质、不变色、不变味。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。坚持党的全面领导是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路。坚持党的全面领导，就要做到坚决维护党中央权威和集中统一领导，把党的领导落实到党和国家各项事业各领域各方面各环节。中国共产党人的事业没

有休止符，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，决不能松劲歇脚、疲劳厌战。我们要永葆“赶考”的清醒和坚定，时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定，深刻认识党面临的执政考验。党的二十大对把握反腐败斗争新的阶段性特征；有效应对腐败手段隐形变异、翻新升级还任重道远；彻底铲除腐败滋生土壤、实现海晏河清；必须永远吹冲锋号，坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进，锲而不舍落实中央八项规定精神。牢牢把握团结奋斗的时代要求，创造新的伟业，开辟美好未来。

团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路。团结才能胜利，奋斗才会成功。党的十八大以来，我们党紧紧依靠人民，稳经济、促发展，战贫困、建小康，控疫情、抗大灾，应变局、化危机，攻克一个个看似不可攻克的难关险阻，创造一个个令人刮目相看的人间奇迹。新时代新征程，只有牢牢把握团结奋斗的时代要求，才能以自信自强、守正创新，踔厉奋发、勇毅前行的精神状态，继续高举中国特色社会主义伟大旗帜，撸起袖子加油干、风雨无阻向前行，不折不扣、脚踏实地、一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见诸成效。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史，还要靠团结奋斗开辟美好未来。

我是1988年参加工作的，一晃35个年头了，可以说见证了公司一步步的发展和壮大，作为一名水务人，深感骄傲和自豪。35年来，公司给了我很多的荣誉：先后获得市级先进、省五一劳动奖章、省住建厅劳模、国家住建部劳模、省级技术领军人才等荣誉，主持研发的项目也分别获过省市科技竞赛特等奖、一等奖、二等奖、三等奖。这些荣誉的取得，有我个人的努力，但更多的是领导的关心、身边同事们的积极支持和各部门科室的通力协作与配合。对照“爱岗敬业、争创一流、艰苦奋斗、勇于创新、淡泊名利、甘于奉献”这24字的“劳模精神”，回望自己几十年来的工作和表现，此刻内心是坦然的。大约在2000年，当时供水公司资金短缺，但公司要发展、要满足供水要求，靠人工到各个泵房去调度调节机泵的运行显然满足不了需求，老旧的调度系统已经瘫痪、无法使用，技

以团结奋进的状态凝心聚力完成目标任务

省市劳模、市水务集团排水公司管网所所长 项红光

习近平总书记的二十大报告，在党的二十届一中全会上作了重要讲话《为实现党的二十大确定的目标任务而团结奋斗》，着重强调做好以下工作。

第一，继续推进党的理论创新，不断提高马克思主义理论水平。

全党要坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合、同中国特色社会主义相结合，坚持古为今用、推陈出新，把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来、同人民群众日用而不觉的共同价值观念融通起来，充分吸收其中蕴含的治国理政的思想智慧、格物穷理的思想方法、修身处世的道德理念，不断赋予科学理论鲜明的中国特色。当然，讲同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，并不排斥吸收人类文明创造的有益成果，不仅不排斥，而且要积极学习借鉴，用人类创造的一切文明成果武装自己。要增强政治自觉、思想自觉、行动自觉，学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，把这一思想贯彻落实到党和国家工作各方面全过程。

第二，深刻把握中国式现代化的中国特色和本质要求，牢牢掌握我国发展主动权。

党的二十大明确，从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建设社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。党的二十大对中国式现代化的本质要求作出科学概括。我们要深刻领会、系统把握，特别是要把这个本质要求落实到各项工作之中。全党要坚持党的基本理论、路线、方略不动摇，坚定道路、理论、制度和文化自信，坚持独立自主、自力更生，坚持道不变、志不改，既不走封闭僵化的老路，也

不走改旗易帜的邪路，坚定不移走好自己的路，心无旁骛做好自己的事，坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上，坚持把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。要拓展世界眼光，坚持对外开放，积极学习借鉴世界各国现代化的成功经验，在交流互鉴中不断拓展中国式现代化的广度和深度。

第三，扎实贯彻全面建设社会主义现代化国家各项部署，着力实现高质量发展。

实现高质量发展是“十四五”乃至更长时期我国经济社会发展的主题，关系我国社会主义现代化建设全局。全党要聚焦实现高质量发展这个主题，进一步统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局，完整、准确、全面贯彻新发展理念，把新发展理念贯彻到经济社会发展全过程和各领域，抓紧解决不平衡不充分的发展问题，协调推进创新发展、协调发展、绿色发展、开放发展、共享发展，着力提高发展质量和效益。要用好改革这个关键一招，坚持社会主义市场经济改革方向，加强改革系统集成、协同高效，巩固和深化解决体制性障碍、机制性梗阻、创新性政策方面的改革成果，在重要领域和关键环节取得新突破。

第四，全面落实以人民为中心的发展思想，扎实推进共同富裕。

实现全体人民共同富裕，从根本上体现了党的初心使命、性质宗旨，体现了我国社会主义制度的优越性，有利于激发全体人民的积极性、主动性、创造性，有利于增强党的凝聚力、向心力、号召力。要深刻认识到，实现全体人民共同富裕是一个长期的历史过程，不可能一蹴而就，必须保持历史耐心、进行不懈努力。要着力保障和改善民生，紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，让发展成果更多更公平惠及全体人民。要坚持

多劳多得，鼓励勤劳致富，提高群众就业能力、致富带富本领，推动形成幸福生活都是奋斗出来的、共同富裕要靠勤劳智慧来创造的社会风尚。

第五，深入推进新时代党的建设新的伟大工程，着力推动全面从严治党取得新成效。

我们党是世界上最大的马克思主义执政党，大就要有大样子，大也有大的难处。党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验将长期存在，精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险将长期存在，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，管党治党一刻也不能放松。必须坚持严的基调，常抓不懈、紧抓不放，决不能有松劲歇脚、疲劳厌战的情绪，更不能有降调变调的错误期待。全面从严治党是内在统一的，不是彼此对立的。严并不是要把大家管死，使人瞻前顾后、畏首畏尾，搞成暮气沉沉、无所作为的一潭死水，而是要通过明方向、立规矩、正风气、强免疫，形成风清气正的党内政治生态，营造有利于干事创业的良好环境，进一步调动全党的积极性、主动性、创造性。

习近平总书记的重要讲话，字字关系党的兴衰，句句情系人民福祉，条条关乎中华民族伟大复兴。

作为安徽省劳动模范，我常常在思考，“劳动模范”这个称号到底代表了什么？它不仅代表了荣誉、认可和厚爱，更代表了信念、责任、传承和力量。以主人翁的积极、主动性、创造性，有利于增强党的凝聚力、向心力、号召力。要深刻认识到，实现全体人民共同富裕是一个长期的历史过程，不可能一蹴而就，必须保持历史耐心、进行不懈努力。要着力保障和改善民生，紧紧抓住人民最关心最直接最现实的利益问题，让发展成果更多更公平惠及全体人民。要坚持

锻炼提升自己 实现人生价值

全国住建系统劳模、市水务集团供水公司顾问 杨海光

术服务无着落，继续维持老旧系统费用非常高，又不能适合调度需求，怎么办呢？后来我主动请缨表示自主研发。在领导的支持下，我的团队齐心协力积极开发适合我们公司使用的调度系统，当时也是克服了很多困难，在时间紧、资金缺的情况下，我带领团队共同努力，从方案设计到元器件选型，从系统编程到设备制作，再到现场安装调试，经过几个月的日夜奋战研制出高效实用、适合我们公司的调度系统，并在投入运行后不断完善改进。在后来的运行中，无论春夏秋冬、严寒酷暑，我们总是第一时间排除故障。系统运行至今已20余年，为公司节约大量项目开发和后期系统维护资金。

做这些工作，当时并没有考虑过诸如研发费、加班费等任何奖励报酬，只是一心想着尽快做好。经过多年努力，自己在工作上取得了一些成绩，得到了同事和领导的认可，也积累了丰富的

经验，提升了自己的专业水平。在公司前一批新员工入职培训时，我和大家说过自己作为过来人的工作感悟，叮嘱大家在工作中要不断学习积累，提高自己的业务水平，多向前辈学习，每一个任务的完成都是锻炼自己、提升自己，当自己的能力提升即可实现自己的价值。

“如果你是一滴水，你是否滋润了一寸土地；如果你是一线阳光，你是否照亮了一分黑暗；如果你是一颗螺丝钉，你是否永远坚守你的岗位。”这句话告诉我们，无论在什么岗位都要发挥最大的潜能，作出最大的贡献。爱岗敬业，这四个字说起来简单，可怎样做好需要我们共同努力。

荣誉属于过去，而今迈步从头越。虽然已经花甲之年，但无论从事什么工作，我都一如既往地保持积极乐观和利他的态度，认真地工作、学习和生活，努力践行劳模精神。